

“加减乘法”激发新动能,去年营收1900亿元 兖矿集团有望跻身世界500强

本报济南1月10日讯(见习记者 王瑞超) 10日,记者从兖矿集团获悉,该公司2017年完成煤炭产量1.35亿吨,有望进入国内前四,营业收入1900亿元,同比增加502亿元,有望跨入世界500强。

兖矿集团的强劲动能源自何处?兖矿集团党委书记、董事长李希勇说:“新一轮国企改革浪潮中能够突破重围、勇立潮头,在于用‘加减乘法’理念破解发展难题,增强了企业市场竞争力和可持续发展能力。”

瞄准核心产业做“加法”,

潜心攻关煤炭清洁高效利用,兖矿集团传统产业可谓“老树发新芽”。继煤制油项目投产、超洁净技术“曝光”后,兖矿“蓝天”牌高效改性洁净煤及节能环保炉具去年底一经投放市场,便引起社会广泛关注。

兖矿集团启动实施“蓝天工程”,通过引进国家“千人计划”人才,以及与中科院、清华大学的合作,初步形成煤炭燃烧治理的技术体系,探索出一条煤炭清洁高效利用的新路径,实现了“高碳能源低碳化、有烟煤炭无

烟化、高硫煤炭低硫化、黑色煤炭绿色化、运营服务一体化”的煤炭发展新格局。目前,年产100万吨洁净煤厂、50万吨复合添加剂厂、10万台炉具生产线建成投产。该项目的成功实施,为蓝天保卫战提供了“兖矿版本”。

随着28名职工加入鄂尔多斯荣信化工,兖矿碳素制品公司关停顺利完成。这是兖矿近期继北宿矿、电解铝厂关停后,再次关停的落后产能企业,其目的是推动国有资本从劣势领域退出,为新旧动能转换腾出更大空间。

“减,某种程度也是为了增。”兖矿集团总经理李伟说,“既解一时之弊,更利长远发展。”

按照治理整顿一批、改制重组一批、股权退出一批、清理注销一批“四个一批”的思路,兖矿集团完成首批46户拟退出和僵尸企业清理处置工作,硫磺沟煤矿、新疆煤化工公司等一批长期亏损企业扭亏为盈,开阳化工、国际焦化合资合作取得实质进展。

经营“乘数效应”如何实现?实施产融结合是兖矿集团新旧动能转换的一大亮

点,也是全面提升产业竞争力、资本控制力和价值创造力的一种战略性行动。2016年改建国有资本投资公司后,兖矿金融板块布局和落地迎来加快发展的广阔机遇。金融资产规模达到300亿元。创新低成本融资渠道,成功发行70亿元可交换债券,年节约财务费用3.84亿元。与中国银行、中国工商银行签订200亿元债转股协议。新风光公司、上海中期公司实现新三板挂牌。他们还通过加强产业链协同,发挥“1+1>2”的乘数效应。



赠福包 迎新年

即日起至1月25日,凡在济南长途汽车总站人工售票窗口提前购买春运期间全价客票的旅客,均可免费获赠总站精心准备的“福”包一份,“福”包内包含福字、春联等精美礼品,同时,总站也借此机会为广大旅客送上春节的温馨祝福。

本报见习记者 王瑞超 通讯员 李昂 韩燕 摄影报道

我省提前下达 13亿元学生资助资金

本报济南1月10日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 孔进 严文达 章亚斌) 近日,山东省级财政提前下达各市、直管县2018年学生资助资金13亿元,确保春季开学后各项学生资助政策落实到位。

记者从山东省财政厅获悉,近日,山东省级财政提前下达各市、直管县2018年学生资助资金13亿元,确保春季开学后各项学生资助政策

落实到位。其中,高校国家励志奖学金和国家助学金1.5亿元,普通高中国家助学金及建档立卡家庭经济困难学生免学费资金1.8亿元,中等职业教育免学费补助资金及国家助学金8.2亿元,学前教育政府助学金1.5亿元。

2018年,省级财政将根据当年学生人数,重新核定各地学生资助资金,并按多退少补的原则据实调整预算。

无需电力 无需值守 来水即挡 山东地下建筑“防汛神器”来了

本报济南1月10日讯(记者 邢振宇) 9日,记者从城市防洪防汛研讨会上了解到,针对汛期地下建筑频遭水淹这一难题,南京军理科技股份有限公司带来一款防淹“神器”。这款全自动防洪闸不用电,不用人,完全靠水力力量开关。

“这个水动力全自动防洪闸不用电,也不需要人值守,只利用水的浮力就可以自动升起挡水板,将水挡在车库入口之外,平时看上去就是一个减速带。”南京军理科技股份有限公司总裁高健民介绍,在没有放水之前,

防洪闸是平铺在地面,但当水泵抽水流入防洪闸前面的空隙后,随着水面不断升高,防洪闸便自动缓慢升起。前后几分钟,防洪闸最终升到一个与地面垂直的位置。前面60厘米高的水全部被挡在外面。

“水动力”山东省代理、山东弘科集团董事长吕允鹏介绍,这次会议必将成为城市防洪防汛的“里程碑”。2017年底,济南市第一个水动力全自动防洪闸已经在经四路人防商城安装完毕,并顺利通过相关部门检测验收。

全省财政收支规模实现“双突破” 2017年我省一般公共预算收入达6099亿

本报济南1月10日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 孔进 严文达 鲍雪珂) 记者从山东省财政厅获悉,2017年,全省经济社会持续健康发展,呈现提质增效、稳中向好的态势。在此基础上,全省财政收支规模实现“双突破”。据快报

统计,全省一般公共预算收入突破6000亿元,达到6099亿元,同口径增长6.6%。

剔除我省出台减费降负政策、化工行业整治、重点行业去产能等不可比因素后,可比增长8.5%。其中,税收收入完成4419亿元,同口径增

长9.1%。全省一般公共预算支出突破9000亿元,达到9258亿元,增长5.2%。其中,用于民生方面的支出达7319亿元,占全部财政支出的比重为79%,比上年提高0.1个百分点,各项民生政策得到较好落实。

无惧管制!海宝上牌车量产下线,解决市民出行烦恼!

身怀利器 方能问鼎江湖 上牌车量产下线 看海宝电轿独步天下

恭贺!又一辆海宝电轿在济南挂牌成功!

不久前,住在济南的陈大爷向山东电视台的记者们反映,他用于每天接送孩子的篷车因为没有牌照被交管部门查收了,车辆没有牌照就不被允许上路,这给陈大爷的日常生活带来了极大的麻烦。

为了彻底解决车辆的上路问题,陈大爷买了一辆能上牌的海宝电轿,这不,今天他就来到济南市天桥区交警大队车管所为自家的新车挂牌。

济南市天桥区交警大队



的民警为陈大爷的海宝电轿拍照检测:经检测,海宝车各方面都符合国家标准,属于严格按照国家规定生产的合格产品,陈大爷的海宝电轿

正式挂牌成功!

海宝上牌车量产下线,解决广大市民出行的后顾之忧!

由于交管部门的严格管



制,很多无法上牌的杂牌车在市场上再也无法鱼目混珠;相应的,消费者对上牌车辆的需求也越来越大。

作为篷车行业一直以来的

领航者,海宝深谙市场发展需求,于2015年成立专门项目组从事上牌车辆的研发、资质审批、上牌手续等相关工作,2016年获得国家准生产资质,2017年成功实现了上牌车的量产下线!

海宝电轿以过硬的产品品质和良好的售后服务,保障市民安心规范骑行上路,解决了广大市民出行的后顾之忧。

更多精彩内容请扫码观看原文

